



(Π.Ε.Φ.Ν.Ι.)

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ

Μιχαλακοπούλου 99, 115 27 Αθήνα
www.pefni.gr

Τηλ/Φαξ: 210-7753104
E-MAIL: pefni@cosmotemail.gr

Αθήνα, 16-5-18
Αρ. Πρωτ: 785

Προς:

- Υπουργό Υγείας, κ. Ανδρέα Ξανθό
- Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας, κ. Παύλο Πολάκη
- Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Υγείας, κ. Γεώργιο Γιαννόπουλο

Αξιότιμοι κύριοι,

Με αφορμή τα τελευταία θλιβερά γεγονότα που αφορούν στην αποκάλυψη του κυκλώματος παράνομης διακίνησης φαρμάκων υψηλού κόστους (νοσοκομειακών και μη), η Πανελλήνια Ένωση φαρμακοποιών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων (ΠΕΦΝΙ) καταδικάζει οποιοδήποτε φαινόμενο εκμετάλλευσης του ανθρωπίνου πόνου και διασπάθισης του δημοσίου χρήματος.

Κυρίαρχη δέσμευση των Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών έναντι των ασθενών μας είναι να διασφαλίσουμε ότι λαμβάνουν τη βέλτιστη φαρμακευτική φροντίδα, μαζί με την απαραίτητη ενημέρωση, και όλα αυτά σε ένα πλαίσιο διαδικασιών που είναι διαφανές, ασφαλές και πλήρως ελεγχόμενο.

Η ολιστική διαχείριση των ασθενών που λαμβάνουν εξειδικευμένες και ακριβές θεραπείες πρέπει να γίνεται με την εποπτεία και την επιστημονική ευθύνη Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών. Με το σκεπτικό αυτό και στα πλαίσια της ενασχόλησης του Υπουργείου με τη διαμόρφωση των νέων Οργανισμών των Νοσοκομείων, θεωρούμε ότι είναι η κατάλληλη στιγμή για να καταθέσουμε τις προτάσεις μας οι οποίες μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν:

A. Εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου λειτουργίας των νοσοκομειακών φαρμακείων με σαφή περιγραφή των αρμοδιοτήτων του νοσοκομειακού φαρμακοποιού και του λοιπού προσωπικού (βοηθοί φαρμακείων, τεχνικοί φαρμάκων, τεχνολόγοι εργαστηρίων, διοικητικό προσωπικό κ.λπ.) και όλα αυτά σε εναρμόνιση με το Ευρωπαϊκό πλαίσιο Νοσοκομειακής Φαρμακευτικής.

B. Διαμόρφωση σύγχρονου νομοθετικού πλαισίου για

- τη στελέχωση και εκπαίδευση του προσωπικού των νοσοκομειακών φαρμακείων

- τη σύσταση και λειτουργία μονάδων διάλυσης κυτταροστατικών φαρμάκων και βιολογικών παραγόντων, σύμφωνα με τα GMP, τα ευρωπαϊκά πρότυπα (QUAPOS) την κείμενη νομοθεσία, υπό την επιστημονική ευθύνη του Νοσοκομειακού Φαρμακοποιού
- τη σύσταση και λειτουργία μονάδων παρασκευής διαλυμάτων εντερικής και παρεντερικής διατροφής, σύμφωνα με τα GMP, τα ευρωπαϊκά πρότυπα, την κείμενη νομοθεσία, υπό την επιστημονική ευθύνη του Νοσοκομειακού Φαρμακοποιού
- τη διαχείριση ραδιοφαρμάκων και σύσταση θέσεων ραδιοφαρμακοποιών στα νοσοκομεία που διαθέτουν Τμήματα Πυρηνικής Ιατρικής

Γ. Την επαναλειτουργία του Τμήματος Νοσοκομειακής Φαρμακευτικής στο Υπουργείο Υγείας

Δ. Την πραγματική αποτύπωση των υφιστάμενων αναγκών και την ορθολογική κατανομή κονδυλίων στα Νοσοκομεία

Με δεδομένη την τιμητική δήλωση του Υπουργού Υγείας στο 10^ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ΠΕΦΝΙ σύμφωνα με την οποία «οι Νοσοκομειακοί Φαρμακοποιοί αποτελούν σημαντικό ανθρώπινο κεφάλαιο για τη σωστή και αποτελεσματική λειτουργία των Νοσοκομείων» και ότι «η αναβάθμιση του ρόλου του Νοσοκομειακού Φαρμακοποιού αποτελεί για το Υπουργείο Υγείας απαραίτητη προϋπόθεση για τη μεγιστοποίηση της αποτελεσματικής συνολικής διαχείρισης των φαρμάκων στο ΕΣΥ», επιθυμούμε όπως ορίσετε συνάντηση με το ΔΣ της Π.Ε.Φ.Ν.Ι., προκειμένου να συζητήσουμε αναλυτικά τα θέματα και τις προτάσεις μας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες / διευκρινίσεις που κρίνετε αναγκαίες.

Με εκτίμηση,

Για το Δ.Σ.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Δέσποινα Μακριδάκη



Ο ΓΕΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



Βασίλης Γούλας